

# За большевистские КОЛХОЗЫ

Орган Варнавинского райкома ВКП(б) и районного Совета

Год издания 7-й  
Воскресенье  
6 апреля  
1941 года.  
№ 73 (1409)  
Цена отд. № 5 к.  
Вых. еженедельно

## О переименовании Ветлужского сельского Совета

Указом Президиума Верховного Совета РСФСР от 27 марта 1941 года Ветлужский сельский Совет,

Красно-Баковского района, переименован в Сомихинский сельский Совет.

## Колхозные партийные организации и их роль в колхозном производстве

В колхозных первичных партийных организациях района состоит 49 членов и кандидатов ВКП(б).

За истекший 1940 год создано 4 партийных организации и 3 кандидатских группы. Их роль в руководстве колхозами очень велика.

Ряд партийных организаций при колхозах, учат коммунистов глубже вникать в экономику колхоза, охватывать своим влиянием всю жизнь артели. Отдельные колхозные партийные организации за последнее время улучшили свою работу, осуществляя право контроля деятельности правления, они повысили свою ответственность за состояние дел в колхозах, за всестороннее развитие их экономики, за выполнение обязательств перед государством.

Сочетая партийно-политическую работу с разрешением хозяйственных задач, они укрепляют свое политическое влияние в массах, ведут борьбу против мелкобуржуазных пережитков, с гнилыми настроениями отсталых людей, с рвачами, лодырями и туеядцами.

Плодотворная деятельность территориальных и колхозных партийных организаций помогла району в истекшем 1940 году успешно справиться с рядом хозяйственных задач, с выполнением обязательств перед государством, выполнении плана развития животноводства и поднятия урожайности в сравнении с 1939 годом.

Такие партийные организации, как при колхозе им. Сталина, после отчетно-выборного собрания работали значительно лучше. Значительно больше стали уделять внимание хозяйственным делам и разрыванию соревнования и стахановского движения. На партийных собраниях в 1940 году обсуждали такие вопросы, как об уходе за посевами, о подготовке к уборке урожая и ходе уборки. Обсудив решения июльского пленума ЦК ВКП(б), партийная организация колхоза им. Сталина несколько раз слушала председателя колхоза тов. Цыплятнкова, как обстояло дело с его выполнением. Слушали об итогах уборки и о подготовке к весеннему севу 1941 года.

Колхоз им. Сталина, проводя в жизнь решения партийной организации, досрочно рассчитался с государством по всем видам поставок. План развития животноводства по всем видам выполнен. По крупному рогатому скоту на 116 проц., по свиньям на 118 проц., имеет птиц 186 штук. Весь приплод молодняка, 27 теллят, сохранен полностью.

Сейчас колхоз усиленно ведет подготовку к весеннему севу, все семена яровых отсортированы, инвентарь отремонтирован, на поле вывезено 1700 возов навоза, 890 возов торфа, завезено 53 центнера минеральных

удобрений, собрано 104 центнера вола, 77 центнеров куриного помета.

За звеньями площадь посева закреплена, составлены агропланы, звенья взяли обязательства получить урожай выше установленного для колхоза (звено т. Кукушкиной). В колхозе немало хороших людей, например, свиновод колхоза тов. Виноградов в 1940 году добился по 24,5 деловых поросенка. Товарищ Правдин член ВКП(б) в 1940 году на весеннем севе выполнял норму на 240 проц., засеяв вместо 6 га на 13-ти рядной севалке по 14,5 га. Звеньевые Калинина, Журавлева добились высоких урожаев.

Пли другой пример, колхоз им. Серго Орджоникидзе, неплохо справился с сельскохозяйственными работами в 1940 году, несмотря на то, что нагрузка на рабочую лошадь очень большая. Колхоз выполнил план развития животноводства, доходность от фермы увеличивается, в 1940 году получено на каждую фуражную корову 1034 литра молока. Приплод теллят в 1941 году полностью сохранен. На ферме заведующим работает кандидат ВКП(б) тов. Метельков, который ведет большую массово-разъяснительную работу среди работников фермы.

Колхоз также успешно готовится к севу. Имея в виду, что будут работать во время весеннего сева в колхозе тракторы МТС, партийная организация ставит задачу полностью обеспечить их древесным топливом. В настоящее время проходит усиленная заготовка чурки.

Колхоз, ведя борьбу за получение высокого урожая, завез 20 тонн минеральных удобрений, заготовлено золь 160 центнеров, вывезено навоза 1234 воза.

Звенья созданы и среди них развернуто социалистическое соревнование. Но далеко нельзя сказать, что все колхозы, при которых созданы партийные организации, деятельно проводят работу по укреплению своего коллективного хозяйства.

Вот, например, колхоз «18 парт. съезд», секретарь партийной организации тов. Канышев и председатель колхоза член ВКП(б) тов. Палицын. В этом колхозе, как в работе 1940 года, так и в подготовке к весне 1941 года имеется много недостатков. Уборка урожая закончена с большой задержкой, за невыполнение обязательств перед государством, райком вынужден был руководству колхоза объявить партвысказание.

По ферме, план развития животноводства, хотя и выполнен, но доходность от фермы очень низкая, за 1940 год колхоз получил 882,7 литра молока на каждую фуражную корову. Уход за скотом плохой, в результате этого за 1941 год пало 2 голубых теллят, 2 ягненка 15 поросят и около 80 кур.

Конь к весеннему севу не го-

тов, весь обог ниже средней упитанности, а часть очень плохой. Конюхи на уход за конем внимания обращают очень мало, в столах грязь, тогда как соломы полно и она находится на расстоянии всего в 25 метрах от двора.

Сено расходуется без всякого учета и удивительно, что большая часть его идет под ноги. Старший конюх тов. Трудников пьянствует, также пьянствуют и отдельные бригадиры, в частности, Шипулин, который своим поведением разлагает колхозников. Колхоз до последнего времени не имел возможности выкупить клеверные семена из-за отсутствия средств в то время, как колхозники, да и сами руководители, используют лошадей для различных поездок без всякой оплаты.

Дисциплина в колхозе слабая, сами члены партии не борются за укрепление своего авторитета перед колхозниками. Все это привело к тому, что колхоз до настоящего времени еще к севу не готов. Правда, сейчас со стороны райкома ВКП(б) на него обращено особое внимание, партийной организации и тов. Канышеву, как секретарю, следует воспользоваться этой помощью и нужно коренным образом улучшить работу, прежде всего по наведению дисциплины в партийной организации, больше думать о коммунистическом воспитании колхозников. Конкретный результат работы партийной организации по коммунистическому воспитанию колхозников нужно усматривать прежде всего в росте производительности труда колхозников.

Хорошо поставленная массово-воспитательная работа в колхозе повысит у колхозников чувство ответственности за сохранность общественного добра. Кандидатская группа колхоза «Рассвет» (парторг тов. Смирнов) работает также плохо. Ее влияние в колхозе чувствуется очень мало. Колхоз в 1940 году при уборке урожая допустил большие потери. На МТФ торятся безобразия, продуктивность коров низкая, но тов. Смирнов равнодушен к этим беспорядкам, не принимает мер для их устранения.

Колхоз имеет большие недостатки в деле подготовки к весеннему севу. Семена не готовы, удобрения заготовлено недостаточно, инвентарь не подготовлен. Рабочий скот ниже средней упитанности, на ферме имеется падеж молодняка.

Ряд ненормальных явлений можно отметить в колхозах «Колос» и «Новый путь», где также со стороны руководителей партийных организаций проявляется равнодушие к укреплению колхозного производства, имеют место рвачество, нарушение трудовой дисциплины.

Безусловно, в слабой работе этих партийных организаций и кандидатских групп повинен райком и его организаторский отдел, слабо изучали работу парт-

организаций, своевременно не помогли им, не прививали вкуса к повышению идейно-политического уровня и не случайно, секретари этих партийных организаций учатся очень плохо.

Но, следует сказать и о руководстве этих партийных организаций т.т. Канышев, Смирнов, Лукоянов и Зайцев должны понимать, что, являясь руководителями партийных организаций, они должны воспитывать людей в духе требовательности, должны сами прежде всего показать лучшие образцы высокого понимания своего долга, дисциплинированности, чести.

Высокая требовательность к себе должна отличать каждого большевика. Подлинный большевик никогда не снизит требовательности и к самому себе, не успокоится на достигнутом. Ему всегда присуще чувство большевистской тревоги за порученное дело. Он живет не только сегодняшним днем, он смотрит вперед, никогда не теряет чувства перспективы.

Подлинный большевик не уподобится тому бюрократу, который выведен Маяковским в образе Победоносикова: «Время засыпало ему глаза табаком медочей и минут, глаза его слезятся от довольства и благодущия. Что можно увидеть такими глазами? Социализм? Нет, только чернильный да преспапье».

Работник, снизивший требования к себе, подает плохой пример подчиненным. Партия обязывает каждого своего члена осуществлять авангардную роль быть вожакам. Хорошо работая в колхозе, коммунист воздействует на окружающих своим личным примером.

Но, это только одна сторона влияния партийцев на среду. Речь идет о большем — о повышении требовательности руководителя, вожака к людям, которыми он руководит.

Надо не только личным примером подтягивать отстающих, но и более активно воздействовать на них, занимать наступательную позицию по отношению ко всякой беспечности, косности, отсталости.

Потачка людям, работающим кое-как, недисциплинированным, расхлябанным, представляет собой проявление хвостизма этой скверной болезни, с которой партия боролась и будет бороться.

Коммунист в колхозе должен быть человеком выскателным, требовательным к себе и другим.

Мы накануне весеннего сева. Партийные организации при колхозах должны мобилизовать не только свои силы, но и силы всех колхозников на быстрое и высококачественное проведение весеннего сева, взять на себя обязательство в борьбе за высокий урожай и добиться претворения слов в конкретные дела.

**А. Малышев**, секретарь райкома ВКП(б).

Цех ширпотреба лесозавода № 40 треста Севзаплес (г. Сокол, Вологодской области) в 1941 году выпустит продукции на 380 тысяч рублей



Столяр-стахановец С. В. Рыжков (слева) вдвое перевыполняющий план, сдает работу мастеру цеха П. А. Крайневу. Фотохроника ТАСС.

### Выполнили квартальный план

Стеклозавод «Красный луч» производственную программу первого квартала выполнил на 130 процентов на сумму 529 тысяч 700 рублей (в неизменных ценах).

**И. Леднев**, секретарь парткома.

Квартальный производственный план первого квартала 1941 года по выработке товаров широкого потребления райпромкомбинат выполнил на 110 процентов.

**Н. Юдин**, директор промкомбината.

Варнавинский лесхоз план первого квартала выполнил на 100 процентов.

**Н. Смирнов**.

Варнавинский маслозавод производственную программу первого квартала выполнил на 152,2 процента.

**В. Белов**, бухгалтер.

### XI пленум ВЦСПС

4 апреля закончил свою работу XI пленум Всесоюзного Центрального Совета профессиональных Союзов. На заключительном заседании были приняты постановления по докладу секретаря ВЦСПС тов. Н. М. Щверника о работе профсоюзных организаций по выполнению народнохозяйственного плана на 1941 год и по докладу секретаря ВЦСПС тов. К. И. Николаевой о бюджете профессиональных союзов на 1941 год. (ТАСС).

# По примеру колхоза имени 1-ое мая бороться за высокий сталинский урожай

## Готовы к выезду в поле

Наш колхоз ежегодно получает богатый урожай. В прошлом году по зерновым мы получили 16,8 центнера с га и 4 центнера льноволокна с каждого гектара. Свои достижения по урожайности в 1940 году колхоз показал на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке.

Успехи в деле получения высокого урожая могли бы быть еще лучше, но старая оплата труда сдерживала инициативу колхозников, мешала повышению урожайности, ставила передовые бригады, звенья и лучших колхозников в невыгодное положение по сравнению с плохо работающими колхозниками.

Вот, например, в прошлом году у нас в колхозе звено Трениной Александры Николаевны с площади трех гектаров получило 12,6 центнера льноволокна, а звено Першиной Анны Ефимовны с такой же посевной площади получило волокна 13 с лишним центнеров, но на эту работу затратило на 35 трудодней меньше, чем звено Трениной.

Постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) «О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Горьковской области» кладет конец этой несправедливости в оплате труда.

Готовиться к весеннему севу мы начали давно, но с еще большей энергией взялись за это дело после того, как обсудили постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б). Всюду закипела работа. Сейчас мы уже готовы к

выезду в поле. Звенья организованы, руководителями их подобраны лучшие знатоки дела, звенья утверждены правлением колхоза. В каждом звене составлены агропланы, развернуто социалистическое соревнование за получение 18 центнеров по зерновым вместо 14,1 центнера, установленных по плану 5 центнеров льноволокна и 140 центнеров картофеля с каждого гектара.

Семена у нас по всем культурам тщательно отсортированы, проверены на всхожесть—доведены до высокой посевной кондиции. Инвентарь, селдки и сбрязки полностью отремонтированы, подобраны севды, пахари, бороновальщики.

В борьбе за получение высокого урожая, в нынешнем году мы значительно больше прошлогоднего заготовили удобрений. На каждый гектар под зерновые (яровые) будем вносить 20 бозов навоза, 10 тонн торфа, а под лен 6 центнеров на гектар минеральных удобрений и 2 тонны торфокомпоста. Под посевы льна кроме этого будет внесена зола и птичий помет.

Весенний сев будем проводить на высоком агротехническом уровне. Проведем его в 7 рабочих дней, севть будем только крестомобразно.

Наш колхоз за образцовое проведение весеннего сева и получение высокого сталинского урожая вступил в социалистическое соревнование с колхозом «Заря».

**И. С. Хорин,**  
председатель колхоза.  
**И. И. Хорин,** бригадир.



Звеньевая льноводка колхоза «Авангард» (Чкаловский район, Горьковской области) А. И. Порозова. Ее звено в 1939 г. собрало с гектара по 9,15 центнера льноволокна, в 1940 году—10,08 центнера. Тов. Порозова награждена Малой серебряной медалью ВСХВ. Фото ТАСС.

## Ждем начала посевных работ

В нынешнем году наше звено решило получить высокий урожай. Готовясь к весеннему севу, мы хорошо протрировали семена всех культур, старательно заготовляли удобрения; зоду, помет, торф, зная, что чем больше мы заготовим удобрений тем больше их вложим в почву.

За моим звеном колхоз закрепил посевную площадь: ржи 10 га, яровой пшеницы 1,75 га, овса 10 га, льна 5 га и картофеля 2,5 гектара. Недавно составили мы звеном план агротехмехрепрятий, в составлении которого большую помощь оказал нам бригадир колхоза Хорин Иван Платонович.

Обсудив свой план, мы поставили перед собой задачу—получить в нынешнем году урожай по зерновым 18 центнеров с га, льна 5 центнеров и картофеля 140 центнеров. Выполнив это по новому закону о дополнительной оплате труда, мы получим в свое распоряжение немало зерна, льноволокна, картофеля.

Наше звено вызвало на социалистическое соревнование за получение высокого урожая звено Трениной Антонины Николаевны.

**О. Мельникова,**  
звеньевая.

## Конь решает успех весеннего сева

## Поможем колхозу организованно провести сев

Комсомольская организация в нашем колхозе небольшая, насчитывает в своих рядах всего только 7 человек, но она повседневно руководит колхозным производством, помогает колхозу бороться за получение высокого урожая и продуктивность животноводства.

Наши комсомолки вместе со всеми колхозниками по боевому готовы к весеннему севу. Семена мы все тщательно протрировали, довели их до высокой посевной кондиции. Силами комсомольцев заготовлено 220 тонн торфа, собрано 13 центнеров золы, 10 центнеров птичьего помета, много минеральных удобрений и навоза.

На всех работах комсомолки показывают пример несоюзной молодежи и колхозникам как надо работать. Ведут массовую политическую работу, разъясняют колхозникам решения партии и правительства. Постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) «О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Горьковской области» обсудили на комсомольском собрании и на общем собрании колхозников.

К весеннему севу мы подготовились неплохо. Можем сейчас выезжать в поле.

Комсомольская организация наметила ряд практических меро-

приятий по политико-массовой работе во время весеннего сева. К каждому звену прикрепляем агитатора, газеты и журналы колхозникам будем доставлять в поле, стенная газета в период полевых работ будет выходить через каждые три дня.

Комсомольская организация в борьбе за высокий урожай ставит перед собой задачу в звеньях, в бригаде развернуть предмайское соревнование на образцовую подготовку к весеннему севу, на проведение его в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне.

**А. Тренина,**  
заместитель секретаря.

До начала весенних полевых работ остается немного времени. На колхозных конюхах сейчас возложена ответственная задача—хорошо подготовить коня к весеннему севу. Я тоже поставил перед собой эту задачу и с еще большей энергией взялся за работу после того, как вышло в свет постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда.

У нас нет и сейчас лошадей слабых, но, я решил, чтобы к началу полевых работ все они были только хорошей упряжностью. Корм коням задаю сеном,

ременно, расходую его экономно, ежедневно производжу чистку лошадей.

Во время полевых работ уход за конем требуется особый. Тогда задавать корм и поить коня буду в строго установленные часы, согласно правил внутреннего распорядка колхоза.

Готовясь к весеннему севу, на коня я стал обращать еще больше внимания, знаю, что в период полевых работ хороший конь поможет нам организованно провести сев.

**Я. Першин,**  
конюх колхоза.

4 апреля состоялось пятое заседание IV сессии Верховного Совета РСФСР. Под председательством депутата А. Х. Тынчирова продолжалось обсуждение доклада Народного Комиссара финансов РСФСР тов. А. А. Посконова о Государственном бюджете РСФСР на 1941 год.

Депутат П. В. Майоров сообщил, что ассигнования на развитие городского хозяйства Москвы позволят осуществить строительство новых жилых домов стоимостью в полмиллиарда рублей, оборудовать в новых зданиях столицы 439 магазинов, ателье, столовых и т. д.

—Из года в год,—заявил депутат И. И. Дунаевский,—непрерывно возрастают ассигнования на социально-культурные мероприятия. Это дает плодотворные результаты. Больших успехов достигло искусство русского народа, которое опытом своих выдающихся мастеров помогает искусству братских народов. Ярчайшим показателем внимания партии и правительства к людям науки и искусства является установление и присуждение сталинских премий за выдающиеся работы в области науки, искусства и за изобретения.

Депутат Г. П. Громов говорил о развитии физической культуры. Около 9 миллионов человек участвовало зимой этого года в профсоюзном и комсомольском кроссах, в военно-лыжных соревнованиях Осоавиахима.

Народный Комиссар просвещения РСФСР тов. В. П. Потемкин заявил, что намеченные ассигнования на просвещение материально обеспечивают выполнение поставленной XVIII съездом ВКП(б) задачи—осуществить к концу третьей пятилетки 10-летнее образование в городах и рабочих поселках и 7-летнее—в селах и национальных республиках.

С большим вниманием была выслушана речь председателя Совнаркома РСФСР депутата И. С. Хохлова. Он указал, что республиканская промышленность РСФСР план 1940 года выполнила. Особенно быстро развивалась районная промышленность. Однако в работе республиканской промышленности имеются существенные недостатки.

Тов. Хохлов отметил, что депутаты правильно критиковали деятельность наркоматов лесной промышленности, промышленности стройматериалов и наркомата совхозов. Эта критика должна быть учтена руководителями наркоматов, а недочеты устранены в самый кратчайший срок. В этом—одно из условий успешного выполнения бюджета на 1941 год.

После выступления тов. Хохлова прения по докладу о Государственном бюджете РСФСР заканчиваются.

(ТАСС).

## План проведения первомайских торжеств по району

Подготовка к первомайским торжествам должна проходить под знаком реализации решений XVIII Всесоюзной партийной конференции, наметившей грандиозный план развития народного хозяйства на 1941 год, и постановления Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) «О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Горьковской области».

Вся подготовительная работа к международному празднику—1-е мая должна быть направлена на широкое развертывание предмайского социалистического соревнования колхозов, колхозников и всех трудящихся района, на лучшую подготовку и проведение весеннего сева в сжатые сроки, на высоко агротехническом уровне, повышение продуктивности скота, на выполнение очередных хозяйственно-политических задач и досрочное выполнение производственных планов.

Широко рассказать трудящимся района о все более разгорающейся второй империалистической войне, о росте Советского Союза, укреплении оборонной мощи страны и наших успехах во внешней политике.

## ПОДГОТОВИТЕЛЬНЫЙ ПЕРИОД

1. Во всех сельсоветах к 10 апреля создать комиссии по подготовке и проведению первомайских торжеств из представителей партийных, советских и общественных организаций (ответственные председатели исполкомов сельсоветов и секретари первичных партийных организаций).

2. С 5 по 10 апреля провести профсоюзные, колхозные собрания с обсуждением вопроса подготовки к первомайским торжествам и развертывания предмайского социалистического соревнования

(ответственные председатели местных комсомольских организаций и председатели колхозов).

3. Комсомольские организации, культурные силы села организуют подготовку спектаклей, концертов, вечера самодеятельности, физкультурные выступления (ответственные секретари комсомольских организаций и зав. изб.чп.тalen).

4. Очистка зданий и учреждений возлагается на их руководителей.

5. Для проведения докладов на торжественных заседаниях в сельских Советах докладчики выделяются отделом пропаганды и агитации райкома ВКП(б).

## ПРОВЕДЕНИЕ 1-го МАЯ

В райцентре. 30 апреля вечером, в помещении Дома культуры торжественное заседание партийных, советских и общественных организаций, посвященное международному пролетарскому празднику—1-е мая.

Первое мая, в 11 часов дня митинг на Советской площади. Сбор на митинг рабочих, служащих, колхозников и учащихся по своим организациям.

Наблюдение за порядком и расстановкой колонн на митинге возлагается на тов. Морозкина.

В сельсоветах. 30 апреля вечером торжественные заседания партийных, советских и общественных организаций, посвященные международному пролетарскому празднику—1-е мая.

1-го мая партийные, комсомольские организации проводят митинги, беседы в колхозах, бригадах, звеньях (ответственные секретари партийных и комсомольских организаций).

Районная комиссия.

Отв. редактор А. Бубнов.